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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Instituto Villa-Lobos, realizada aos nove dias do mês de 

julho de dois mil e vinte às 9:30h virtualmente na plataforma Google Meet, sob a Presidência do Prof. 

Sérgio Barrenechea, estando presentes, além do já citado,  

 

Adriana Miana, Almir Côrtes, Alvaro Neder, Ana Letícia Barros, Antonio Arzolla, Avelino Romero 

Simões Pereira, Bryan Holmes, Caio Senna, Carole Gubernikoff, Cibeli Reynaud, Claudia Caldeira, 

Claudia Eboli, Clayton Vetromilla, Dawid Korenchendler, Doriana Mendes, Eduardo Lakschevitz, 

Erika Ribeiro, Fernando Silveira, Gabriel Improta França, Gabriel Lemos, Guilherme Seixas, Ingrid 

Barancoski, Jose Fernandes, José Wellington, Josimar Carneiro, Julio Moretzsohn, Laura Rónai, Lilia 

Justi, Lúcia Barrenechea, Luiz Eduardo de Castro Domingues da Silva, Luiz Flavio Alcofra, Maico 

Lopes, Marcelo Carneiro de Lima, Marcilio Lopes, Marco Túlio Pinto, Marcos Lucas, Maria Lundberg, 

Mariana Salles, Marina Spoladore, Mary Carolyn McDavit, Mônica Duarte, Paula Faour, Paulo Dantas, 

Paulo Pinheiro, Pedro Fadel, Cliff Korman, Roberto Mangeon, Rodolfo Cardoso de Oliveira, Silvia 

Sobreira, Thiago Trajano e Vincenzo Cambria.  

 

Os docentes Cláudio Dauelsberg, Dhyan Toffolo, Julio Cesar Lopes e Hugo Pilger justificaram 

ausência.  

INFORMES: O presidente da reunião iniciou informando que a Mostra Virtual Permanente é um 

sucesso total com grande participação do público interno e externo. Agradeceu a colaboração da 

comissão da mostra e dos professores, alunos e funcionários que tem contribuído com as transmissões 

no canal do Youtube do IVL. No entanto, a plataforma que está sendo utilizada para as transmissões, 

Streamyard, é paga. O diretor sugere que os professores se cotizem para pagar uma assinatura anual. 
Iniciou-se uma discussão sobre a importância de estarmos em uma instituição pública e essa instituição 
precisa arcar com estas despesas. Todos estão de acordo que podem pagar sem problema, mas a 
Universidade tem a obrigação de fazer isso. Após a discussão o professor Sergio concluiu que 
pagaremos com depósito na conta dele e ao mesmo tempo será solicitado à UNIRIO que pague pelo 
serviço. Disse que já temos 1000 inscritos no canal e 2.000h de visualização, e que daqui a mais 2000h 
já seremos monetizados. Se isso se concretizar, a intenção é repassar qualquer quantia para a 
campanha de ajuda aos alunos o IVL e de qualquer forma, a .  

 

2. O prof. Sergio informou sobre a reunião da câmara de graduação onde foi 
apresentada uma minuta que define como será o retorno das aulas presenciais na 
UNIRIO. Sergio informou que considera o trabalho do GT impecável, que o GT 
trabalhou com uma seriedade incrível. Mas a elaboração da minuta foi feita sem 
consulta à câmara e não foi discutido o relatório do GT. Então houve um impasse. 
Ficou decidido que haverá discussão sobre o relatório a fim de fazer uma minuta mais 
elaborada, mais madura e haverá outra reunião. Na reunião da câmara, ao final, 
houve o informe de que a UNIRIO está participando de uma licitação de pacote de 
dados para todos os alunos. O DTIC está se preparando para realizar treinamento 
para os professores. 
3. Foi solicitado pela administração que as Escolas determinassem, relatassem o 
funcionamento das escolas, se existia atividade presencial. Foi informado que todos 
as atividades dos funcionários do IVL são essenciais e que os mesmos estão 
trabalhando remotamente e que a escola está trabalhando de modo virtual. E quando 
for aprovado o funcionamento da graduação, provavelmente haverá novo processo 
de oferta de disciplina, matrícula, entre outros processos para o semestre 2020-1.  
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PONTOS DE PAUTA: 
4. Coordenação dos Bacharelados: a professora Marina, conforme já estava acertado, 
está deixando a coordenação dos bacharelados, que será assumido pela professora 
Maria Teresa. É necessário porém que haja um substituto, que também seja 
possivelmente o próximo Coordenador. O professor Sergio pede que alguém se 
voluntarie. 
5. THE. O professor Sergio traz o assunto para que possamos discutir quando 
faremos o THE, se antes ou depois do ENEM. O professor Eduardo L. deu alguns 
informes e relatos. Acredita não ser possível realizar o THE presencial. Após discutir 
com alguns colegas, entendeu que devemos tentar fazer tudo on line, em duas 
etapas: primeiro a prova prática. Os aprovados passam para a segunda etapa, a prova 
teórica, com várias bancas on line, separadamente. O candidato que não tiver 
condições deverá comparecer no IVL. O professor sugere que os NDEs definam como 
será a avaliação para cada curso. Foi aberta discussão do assunto. O professor 
Sergio colocou em votação duas propostas: 1 fazer o THE antes do ENEM; proposta 
2 fazer o THE depois do ENEM. Venceu a proposta 2 ?? A professora Silvia Sobreira 
lembrou que este do THE é um assunto que está sendo bastante debatido pelos 
alunos nos eventos da Mostra Virtual do IVL, especialmente no sentido de ser 
excludente. Continuou dizendo que não podemos ignorar essa discussão e sugerindo 
a possibilidade de eliminarmos as provas teóricas, deixando apenas a prova prática. 
Na parte inicial do curso, os ingressantes poderiam muito bem ter aulas teóricas para 
adquirir os conhecimentos necessários. Vários professores se manifestaram a favor 
de levar em consideração essa proposta. Essa discussão ficou de ser colocada em 
pauta em uma próxima reunião. 
6. Relato, pelo professor Alvaro Neder, dos trabalhos dos GTs convocados pela 
Reitoria para tratar do Plano de Retomada de Atividades durante a Pandemia COVID-
19. O relatório estabeleceu parâmetros para a UNIRIO e encaminhou ao Reitor com 
pedido expresso que fosse remetido ao CONSEPE para que, com base neste 
relatório, tomasse as decisões que julgasse cabíveis. Porém não foi exatamente o 
que ocorreu. O professor Alvaro informou que foi pedido à reitoria que a próxima 
reunião do Consepe, já agendada para 14 de julho próximo, seja uma reunião 
extraordinária apenas para discutir exclusivamente este assunto, sendo importante 
que nós, do IVL, tomemos uma posição em relação a isso e informemos nossa 
posição à reitoria. Houve ampla discussão sobre o assunto. Ao fim da discussão o 
professor Sergio solicitou aos colegas membros da câmara de graduação e do 
Consepe que se posicionem perante estas instâncias com a posição do IVL. O 
professor Alvaro solicita que seja feito o seguinte encaminhamento: que este parecer 
seja expresso por meio de um documento, representando o posicionamento do IVL 
como um todo. Todos votaram a favor desta proposta, no seguinte formato: 
Requerimento a ser enviado ao Reitor, solicitando, em nome do IVL, que a próxima 
reunião do Consepe seja conjunta com o Consuni; que o caráter da reunião seja 
modificado de ORDINÁRIA para EXTRAORDINÁRIA; e que, de todos os pontos 
propostos na pauta, seja mantido apenas o 35: apresentação do relatório pelos 
Grupos de Trabalho (GTs): reordenamento social; acadêmicas e pedagógicas; 
governança instituídos pela Portaria GR no 388, de 02/06/2020. 
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Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 11:45, da qual lavrei a presente ata, que vai por 

mim assinada, e pelos membros presentes na folha de presença anexa. 

 

 

 


